


R I T T E R

GRIECHISCHE MÜNZEN

ITALIEN-KALABRIEN, TARAS (TARENT)
Best.-Nr. 
91956

Didrachme  240-228  v.Chr.  6,65 g.  Magistrat  Philokles.
Nackter Reiter r. bekränzt sein Pferd, Monogramme in den
Feldern, Delphin zw. den Beinen des Pferdes / Taras mit
Dreizack l. auf Delphin, darüber zwei Amphoren. HN Italy
1057; SNG ANS 1254. Prägeschwäche auf Rs., vz/ss 640,-

ITALIEN-LUKANIEN, METAPONT
Best.-Nr. 
97545

Stater  340-330  v.Chr.  7,7 g.  Kopf  des  Leukippos  r.  im
korinthischen  Helm,  dahinter  Löwenkopf  /  META
Kornähre mit Blatt  r., darüber Keule, darunter AMI. HN
Italy 1575; SNG ANS 434; SNG Cop. 1208. ss+ 380,-

MAKEDONIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97590

Philipp  II.,  359-336  v.Chr.  1/4  Stater  340-328  v.Chr.,
Pella. 2,2 g. Unter Philipp II. oder Alexander III. geprägt.
Kopf des jugendlichen Herakles r. mit Löwenfell / Bogen
über  Keule,  darunter  Dreizack  r.  Gold.  LeRider  78vgl.
Attraktives Exemplar mit detailreicher Darstellung und
feinem Stempelglanz. vz+ 3.000,-

Best.-Nr. 
97602

Tetradrachme 348-342 v.Chr.,  Amphipolis.  14,51 g. Kopf
des  Zeus  r.  mit  Lorbeerkranz  /  Nackter  Reiter  r.  mit
Palmzweig  paradierend,  darunter  Beizeichen  Rose.
LeRider 222. vz 2.750,-

Best.-Nr. 
97588

Alexander III. der Grosse, 336-323 v.Chr. Stater 323-319
v.Chr., Milet. 8,7 g. Kopf der Athena r. mit korinthischem
Helm  /  Nike  l.,  hält  Kranz  und  Stylis,  Beizeichen
Monogramm  und  Doppelaxt.  Gold.  Price  2114.
Detailreiche Darstellung der Nike.
                            Schrötlingsfehler und -risse auf Vs., vz-st 4.900,-

Best.-Nr. 
97513

Tetradrachme 125-70 v. Chr., Odessos. 16,40 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und  Zepter;  Beizeichen  theta  und  E  im  l.  Feld  und
Monogramm unter dem Thron. Price 1181. ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
97540

Tetradrachme  188-170  v.Chr.,  Kyme.  16,39 g.  Magistrat
Diogenes.  Kopf  des  Herakles  l.  mit  Löwenfell  /
Thronender  Zeus  l.,  hält  Adler  und  Zepter,  Beizeichen
Krug und Schild mit Pferdevorderteil l. Price 1838. ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
97514

Tetradrachme  193-192  v.Chr.,  Perga.  16,49 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter, Beizeichen K und Theta im l. Feld. Price 2943.
Schöne dunkle Patina. Schrötlingsfehler auf Vs., f.vz 700,-

Best.-Nr. 
97510

Tetradrachme 201-190 v.Chr.,  Sardeis.  17,09 g. Kopf des
Herakles r. mit Löwenfell  /  Thronender Zeus hält  Zepter
und Adler; Beizeichen G im l.  Feld, unter dem Thron A
und  Stern.  Price  2647.

Schürfspuren und Schrötlingsfehler auf Vs., ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
97534

Tetradrachme  215  v.Chr.,  Kolophon.  17,06 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter; Lyra im l. Feld. Price 1844. ss-vz 570,-

Best.-Nr. 
97771

Tetradrachme  275-270  v.Chr.,  Pella.  17,1 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter, Beizeichen Helm und Monogramm. Price 629.

ss+ 520,-

Best.-Nr. 
97772

Tetradrachme  300-290  v.Chr.,  Sikyon.  17,2 g.  Kopf  des
Herakles r. mit Löwenfell / Thronender Zeus l., hält Adler
und Zepter;  Beizeichen Jugendlicher  mit  Tänie und NO.
Price 708. ss-vz 570,-

Best.-Nr. 
97515

Tetradrachme 325-323 v.Chr.,  Myriandros. 16,98 g. Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  / Thronender Zeus l.,  hält
Adler und Zepter; Monogramme im l. Feld und unter dem
Thron. Price 3228. Punze am Kinn, ss-vz 700,-
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Best.-Nr. 
97596

Tetradrachme 336-323 v.  Chr.,  Amphipolis.  17,2 g.  Kopf
des Herakles r.  mit Löwenfell  /  Thronender Zeus l.,  hält
Adler  und  Zepter;  Beizeichen  Vorderteil  des  Pegasus
aufwärts.  Price  44.  Detailreiche  und  perspektivische
Darstellung des Zeus. vz/vz-st 950,-

Best.-Nr. 
97605

Drachme 334-323 v.Chr., Sardeis. 4,4 g. Kopf des Herakles
r.  mit  Löwenfell  /  Thronender  Zeus  l.,  hält  Adler  und
Zepter, Beizeichen Rose unter Thron. Price 2571. vz 300,-

Best.-Nr. 
97610

Tetrachalkon 336-323 v.Chr., Makedon. Mzst., AE. 6,2 g.
Kopf des Herakles r.  mit Löwenfell  /  Köcher mit Bogen
und Keule; darunter phi. Price 313. vz 120,-

Best.-Nr. 
97521

Philipp V., 221-179 v.Chr.  Tetradrachme 220-179 v. Chr.
16,97 g.  Kopf  des  Heros  Perseus  mit  geflügeltem
Greifenhelm und  Harpa  l.,  auf  makedonischem Schild  /
Keule  in  Eichenkranz,  Beizeichen  M.  SNG  Ash  3268;
AMNG S. 190, 3; SNG München 1125 var. ss 980,-

MAKEDONIEN-RÖMISCHE PROVINZ
Best.-Nr. 
97701

Freistaat,  168-148  v.Chr.  Tetradrachme  158-150  v.Chr.,
Amphipolis. 16,9 g. Auf makedonischem Schild: Büste der
Artemis  r.  mit  Köcher  und  Bogen  /  Keule  zwischen
Monogrammen  und  Schrift  im  Eichenkranz,  links
Blitzbündel. SNG Cop. 1314-1315; BMC 7. ss+ 500,-

Best.-Nr. 
97520

Aesillas,  Quaestor,  95-70  v.Chr.  Tetradrachme  95-65
v.Chr., Amphipolis. 16,44 g. Kopf Alexanders des Großen
r.  mit  Ammonshorn,  dahinter  Beizeichen  theta  /
AESILLAS  Q  Keule  zwischen  Geldkasten  und
Quästorensessel,  das  Ganze  im Lorbeerkranz. SNG Cop.
1330. ss+ 680,-

THRAKIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97584

Lysimachos, 323-281 v.Chr.  Stater 3. Jh. v.Chr., Kallatis.
8,4 g.  Kopf  Alexanders  des  Großen  mit  Diadem  und
Ammonshorn  r.  /  Thronende  Athena  l.,  hält  Nike  und
Speer;  Beizeichen  Monogramme,  Dreizack  mit  zwei
Delphinen  im  Abschnitt.  Gold.  SNG  Cop.  -;  Müller
258vgl. Schöner Portraitstil. vz/ss-vz 5.250,-

Best.-Nr. 
97604

Tetradrachme 281-260 v.Chr.,  unbest. Mzst.  16,9 g. Kopf
Alexanders  des Großen r.  mit Ammonshorn /  Thronende
Athena l., hält Nike und lehnt an Schild, Beizeichen Bogen
im Köcher. Thomp. -; Müller 460. ss-vz 1.250,-

THRAKISCHE INSELN, THASOS
Best.-Nr. 
95598

Stater  550-463  v.Chr.  8,77 g.  Bärtiger  Satyr  raubt
Nymphe / Viergeteiltes inkuses Quadrat. SNG Cop. 1009.

ss+ 700,-

BÖOTIEN, THEBEN
Best.-Nr. 
97770

Stater 363-338 v.Chr. 12,1 g. Magistrat Kalli(.) Boiotischer
Schild / Amphora. BCD Boiotia 555; SNG Cop. 340; BMC
151. ss-vz 450,-

ATTIKA, ATHEN
Best.-Nr. 
97703

Tetradrachme  2.  Hälfte  5.Jh.  v.Chr.  17,2 g.  Kopf  der
Athena  r.  mit  attischem  Helm  /  Eule  r.,  dahinter
Olivenzweig  und  Mondsichel.  Svoronos  Taf.  11ff.;
Flament Taf. 6. vz 1.600,-

Best.-Nr. 
97704

Tetradrachme  2.  Hälfte  5.Jh.  v.Chr.  17,2 g.  Kopf  der
Athena  r.  mit  attischem  Helm  /  Eule  r.,  dahinter
Olivenzweig  und  Mondsichel.  Svoronos  Taf.  11ff.;
Flament Taf. 6. Vs. l. dezentriert, vz 1.500,-

Best.-Nr. 
97695

Tetradrachme 2. Hälfte 5.Jh. v.Chr. 17 g. Kopf der Athena
r. mit attischem Helm / Eule r., dahinter Olivenzweig und
Mondsichel.  Svoronos  Taf.  11ff.;  Flament  Taf.  6.

knapper Schrötling, ss-vz 1.350,-
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Best.-Nr. 
97696

Tetradrachme  2.  Hälfte  5.Jh.  v.Chr.  17,2 g.  Kopf  der
Athena  r.  mit  attischem  Helm  /  Eule  r.,  dahinter
Olivenzweig  und  Mondsichel.  Svoronos  Taf.  11ff.;
Flament Taf. 6. Vs. l. belegt, ss-vz 1.250,-

KORINTHISCHE KOLONIEN, ANACTORIUM
Best.-Nr. 
97603

Stater um 350-300 v.Chr. 8,2 g. Pegasus fliegt r., darunter
Monogramm / Kopf der Athena r. mit korinthischem Helm,
dahinter  Dreifuß  und  Monogramm.  Calciati  26.

Vs. dezentriert, ss-vz 400,-

Best.-Nr. 
97700

Stater  350-300  v.Chr.  8,5 g.  Pegasus  fliegt  l.,  darunter
Monogramm / Kopf der Athena l. mit korinthischem Helm,
dahinter Monogramme und Kette mit Perlen. Calciati 73;
BCD Akarnania 87. ss+ 320,-

SIKYONIA, SIKYON
Best.-Nr. 
92325

Stater  360-320 v.Chr.  12,17 g. Chimäre  l.  ,  SE darunter/
Taube l. im Kranz. BMC 54; SNG Cop. 31ff. Detailreiche
Darstellung der Chimäre. irisierende Patina, vz 3.750,-

SKYTHEN
Best.-Nr. 
97587

Koson, 44-42 v.Chr. Stater 44-42 v.Chr. 8,7 g. Römischer
Konsul in Toga schreitet l., eskortiert von zwei Liktoren,
davor Monogramm / Adler l. auf Zepter, Kranz im r. Fang.
Gold. RPC 1701A. vz 2.500,-

Best.-Nr. 
95344

Drachme Mitte 1. Jh. v. Chr. 4,07 g. Römischer Konsul in
Toga schreitet l., eskortiert von zwei Liktoren, Beizeichen
l. i. Feld / Adler steht l. auf Zepter, im rechten Fang ein
Kranz. RPC 1701C. vz 1.500,-

MYSIEN, PERGAMON
Best.-Nr. 
97698

Cistophor  88-85  v.Chr.  12,5 g.  Cista  mystica  im
Efeukranz / Zwei Schlangen um Köcher, r. Schlangenstab
des Asklepios. SNG France 1729. f.vz 240,-

Best.-Nr. 
97697

Cistophor  88-85  v.Chr.  12,6 g.  Cista  mystica  im
Efeukranz / Zwei Schlangen um Köcher, r. Schlangenstab
des Asklepios. SNG France 1729. ss+ 210,-

Best.-Nr. 
97612

Diobol  310-282  v.Chr.  1,4 g.  Kopf  des  Herakles  r.  mit
Löwenfell  /  Kultstatue  der  Pallas  Athene  von  vorn,  mit
Speer und Schild. SNG Aul. 1349; SNG Cop. 319. ss+ 110,-

MYSIEN, KGR. PERGAMON
Best.-Nr. 
97529

Attalos I., 241-197 v.Chr.  Tetradrachme 241-197 v. Chr.
16,84 g.  Kopf  des  Philetairos  r.  mit  Lorbeerkranz  /
Thronende  Athena  l.,  hält  Kranz  und  lehnt  an  Schild,
dazwischen  Monogramm;  Palmzweig  und  Bogen  in  den
Feldern. SNG Cop. 337/338; SNG Aul. 1359. ss+/ss 520,-

LESBOS, MYTILENE
Best.-Nr. 
97591

Hekte  377-326  v.Chr.  2,55 g.  Kopf  des  jugendlichen
Apollo  r.  mit  Lorbeerkranz  /  Kopf  der  Artemis  r.  im
Quadrat. Elektron. Bodenstedt 95. ss-vz 780,-

IONIEN, SMYRNA
Best.-Nr. 
97527

Tetradrachme 2.Jh.v.Chr.  16,56 g.  Kopf  der  Tyche r.  mit
Mauerkrone / Schrift und Monogramm in Kranz. SNG Aul
2161. Rs. l. belegt, ss-vz 2.900,-

KARIEN - INSELN, RHODOS
Best.-Nr. 
97600

Didrachme 275-250 v.Chr. 6,7 g. Magistrat Erasikles. Kopf
des Helios  von vorn, leicht  r.  gewandt  /  Rose mit  Trieb
nach r., Kornähre im l. Feld. Ashton 187; SNG Cop. 738.

ss-vz/ss 500,-
Best.-Nr. 
97599

Drachme 125-88 v.Chr. 2,9 g. Magistrat Antaios. Kopf des
Helios r. mit Strahlenkrone / Rose mit Trieb nach l., Sonne
im r. Feld. Jenkins 128; SNG Cop. 811var. vz-st 670,-

LYDIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97606

Kroisos,  560-546 v.Chr.  Siglos 561-546 v.Chr.,  Sardeis.
5,4 g.  Löwen-  und  Stierprotome  gegeneinander  /  Zwei
inkuse  Quadrate.  RosenColl.  662vgl.  Detailreiche
Darstellung der Protomen. ss-vz 1.100,-

PAMPHYLIEN, PERGE
Best.-Nr. 
97773

Tetradrachme 3. Jh.v.Chr. 15,6 g. Kopf der Artemis r. mit
Lorbeerkranz  und  geschultertem  Bogen  und  Köcher  /
Artemis l., hält Kranz und Zepter, Hirsch zu ihren Füßen;
Beizeichen I im Feld. SNG Aul. 4659; SNG Cop. 299vgl.
Schönes Portrait der Artemis.

beidseitige prägebed. Druckstelle am Rand, vz/ss 700,-
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PAMPHYLIEN, SIDE
Best.-Nr. 
97522

Tetradrachme  2.-1.  Jh.  v.Chr.  15,78 g.  Magistrat
Kleuchares. Kopf der Athena r. mit korinthischem Helm /
Nike l., hält Kranz und Palmzweig, Granatapfel im l. Feld.
SNG Aul. 4797; SNG Cop. 400. ss-vz/ss+ 600,-

KILIKIEN, KELENDERIS
Best.-Nr. 
70528

Stater  425-400  v.Chr.  10,70 g.  Jugendlicher  Reiter  mit
Peitsche  springt  von  einem  l.  galoppierenden  Pferd;
Beizeichen A / Ziegenbock lagert r. mit zurückgewandtem
Kopf; oben Efeuranke. SNG France 53; SNG Lev. -. f.vz 800,-

Best.-Nr. 
70527

Stater  425-400  v.Chr.  10,73 g.  Jugendlicher  Reiter  mit
Peitsche  springt  von  einem  l.  galoppierenden  Pferd;
Beizeichen A / Ziegenbock lagert r. mit zurückgewandtem
Kopf; oben Efeuranke. SNG France 53; SNG Lev. -. f.vz 800,-

SYRIEN, KÖNIGREICH DER SELEUKIDEN
Best.-Nr. 
97607

Antiochos  II.,  261-246  v.Chr.  Tetradrachme,  Sardeis.
16,9 g. Kopf des Antiochos I. r. mit Diadem / Apollo sitzt l.
auf Omphalos und hält Pfeil und Bogen, Monogramme im
Abschnitt. Newell WSM 1406. Kratzer auf Vs., ss-vz/ss 680,-

Best.-Nr. 
97702

Antiochos VII., 138-129 v.Chr. Tetradrachme nach 129 v.
Chr., Mzst. in Kappadokien. 16,8 g. Kopf r. mit Diadem /
Athena Nikephoros l., hält Nike, Speer und Schild, im Feld
Monogramme; das Ganze im Lorbeerkranz. SC 2148; SNG
Spaer 1872ff.; SMA 298. ss-vz/vz 240,-

PHÖNIZIEN, ARADOS
Best.-Nr. 
97769

Tetradrachme Jahr  196 = 64-63 v.Chr.  15,1 g. Büste der
Tyche  r.  mit  Schleier  und  Mauerkrone  /  Nike  l.,  hält
Aphlaston  und  Palmzweig,  Datierung  im  l.  Feld;  das
Ganze im Lorbeerkranz. BMC 180; HGC 72. ss-vz 700,-

PHÖNIZIEN, TYROS
Best.-Nr. 
92637

Schekel  Jahr  107  =  20-19  v.Chr.  Kopf  des  Herakles-
Melkarth r. mit Lorbeerkranz / Adler mit Palmzweig steht
l. auf Prora, davor Keule; Monogramm und Datierung in
den Feldern. BMC 183; RPC -.                                     ss+ 1.300,-

Best.-Nr. 
92639

Schekel  Jahr  109  =  18-17  v.Chr.  14,28 g.  Kopf  des
Herakles-Melkarth  r.  mit  Lorbeerkranz  /  Adler  mit
Palmzweig steht l.  auf  Prora, davor Keule;  Monogramm
und Datierung in den Feldern. RPC 4640.  Seltenes Jahr.

l. belegt, ss+ 1.400,-

Best.-Nr. 
92640

Schekel  Jahr  110  =  17-16  v.Chr.  14,16 g.  Kopf  des
Herakles-Melkarth  r.  mit  Lorbeerkranz  /  Adler  mit
Palmzweig steht l.  auf  Prora, davor Keule;  Monogramm
und  Datierung  in  den  Feldern.  RPC  4641;  BMC  186.

l. belegt, ss+ 1.400,-

Best.-Nr. 
92642

Schekel  Jahr  111  =  16-15  v.  Chr.  14,26 g.  Kopf  des
Herakles-Melkarth  r.  mit  Lorbeerkranz  /  Adler  mit
Palmzweig steht l.  auf  Prora, davor Keule;  Monogramm
und Datierung in den Feldern. RPC 4642; BMC 188 var.
(Monogramm). Seltenes Jahr. l. belegt, ss/ss+ 1.500,-

Best.-Nr. 
97601

Schekel Jahr 115 = 12-11 v.Chr. 14,3 g. Kopf des Herakles-
Melkarth r. mit Lorbeerkranz / Adler mit Palmzweig steht
l. auf Prora, davor Keule; Monogramm und Datierung in
den Feldern. RPC 4645; Rouvier 2088. ss-vz 1.750,-

PARTHIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97608

Mithradates II., 123-88 v.Chr.  Drachme, Rhagae. 4,3 g.
Büste l.  in Ornat mit Tiara /  Thronender Arsakes r.,  hält
Bogen. Sellw. 28/6. dunkle Tönung, vz 220,-

BAKTRIEN UND INDIEN, KUSCHAN
Best.-Nr. 
97593

Vasishka,  247-267  Dinar  247-267,  Heeresprägestätte.
8,0 g.  Herrscher  mit  Nimbus,  Ornat  und Dreizack l.  vor
Altar, Mzz. im r. Feld / Shiva mit Kranz und Dreizack l.
vor einem Stier. Gold. Friedb. 38; Göbl 630. vz+ 1.400,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97594

Dinar  247-267,  Heeresprägestätte.  7,8 g.  Herrscher  mit
Nimbus, Ornat und Standarte von vorn vor Altar, Dreizack
und Mzz. in den Feldern / Thronende Ardoksho von vorn,
hält Diadem und Hüllhorn. Gold. Friedb. 36; Göbl 557.
                                                                                  ss-vz/vz 1.100,-

ÄGYPTEN, KÖNIGREICH DER PTOLEMÄER
Best.-Nr. 
97595

Ptolemaios  III.,  246-222  v.Chr.  Tetradrachme  246-241
v.Chr.,  Alexandria.  13 g.  Kopf  des  Ptolemaios  I.  r.  mit
Diadem und Aegis / Adler l. auf Blitz, Füllhorn im l. Feld.
SNG  Cop.  167;  Svoronos  1001.  Ausdrucksstarkes
Portrait Ptolemaios I.    Rs. Felder l. bearbeitet, vz+/ss-vz 850,-

RÖMISCHE KAISERZEIT

Best.-Nr. 
92338

Augustus,  27  v.-14  n.Chr.  Denar  19-18  v.Chr.,
Caesaraugusta. 3,88 g. Kopf r. mit Eichenkranz CAESAR
AVGVSTVS /  DIVVS IVLIVS Achtstrahliger  Stern  mit
Kometenschweif oben. RIC 37a. Prachtvoller Stil.

minimale Kratzer auf Vs., f.vz 3.800,-

Best.-Nr. 
97706

Augustus,  27  v.-14  n.Chr.  Denar  2  v.-4  n.Chr.,  Lyon.
3,9 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  CAESAR  AVGVSTVS
DIVI F PATER PATRIAE / C L CAESARES AVGVSTI F
COS DESIG PRINC IVVENT Caius und Lucius Caesares
mit  Speeren  und  Schilden,  oben  Lituus  und  Simpulum.
RIC 207. Felder l. geglättet, ss+ 700,-

Best.-Nr. 
97597

Denar 2 v.-4 n.Chr., Lyon. 3,6 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
CAESAR  AVGVSTVS  DIVI  PATER  PATRIAE  /  C  L
CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT
Caius und Lucius Caesares mit Speeren und Schilden, oben
Lituus und Simpulum, darunter X. RIC 212. ss+ 570,-

Best.-Nr. 
97707

Denar 2 v.-4 n.Chr., Lyon. 3,6 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE / C L
CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT
Caius und Lucius Caesares mit Speeren und Schilden, oben
Lituus und Simpulum. RIC 207. ss 570,-

Best.-Nr. 
94433

Denar  29-27  v.Chr.,  Mzst.  in  Italien.  3,49 g.  Büste  des
Augustus  als  Jupiter  Terminus  r.,  dahinter  Blitzbündel  /
IMP CAESAR Augustus sitzt l. auf curulischem Stuhl und
hält Victoria. RIC 270. 

poröse Oberfläche; l. dezentriert, ss+ 1.300,-

Best.-Nr. 
97598

Tiberius,  14-37  Denar  14-37,  Lyon.  3,9 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz  TI  CAESAR DIVI  AVG F  AVGVSTVS  /
PONTIF MAXIM Thronende Livia als Pax r., hält Zweig
und Zepter. RIC 30. ss-vz 700,-

Best.-Nr. 
97715

Denar  14-37,  Lyon.  3,5 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  TI
CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS / PONTIF MAXIM
Thronende Livia als Pax r., hält Zweig und Zepter. RIC 30.

unregelmäßiger Schrötling, ss 500,-

Best.-Nr. 
97774

Nero, 54-68  As 67, Lyon, Cu. 9,9 g. Kopf r., Globus am
Halsansatz IMP NERO CAESAR AVG P MAX TRP PP /
SC Victoria l. mit Schild, darauf SPQR. RIC 605.

Rs. belegt, ss+/ss 220,-

Best.-Nr. 
97711

Galba, 68-69 Denar Juli 68 - Jan. 69, Rom. 3,1 g. Kopf r.
IMP SER GALBA AVG / SPQR OB CS im Eichenkranz.
RIC 167. ss 440,-

Best.-Nr. 
97714

Otho, 69  Denar 69, Rom. 3,0 g. Kopf r.  IMP M OTHO
CAESAR AVG TR P / SECVRITAS PR Securitas l., hält
Lorbeerkranz und Zepter. RIC 8. ss 850,-

Best.-Nr. 
97797

Titus,  79-81  Denar  80,  Rom.  3,4 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG PM /
TR P IX IMP XV COS VIII PP Delphin schlängelt sich um
Anker. RIC 26. ss 150,-

Best.-Nr. 
80609

Anonyme Ausgaben, Domitian bis Antoninus Pius, 81-
161 Quadrans, Rom, Cu. 3,56 g. Behelmte und gepanzerte
Büste des Mars r. / SC Panzer. RIC 19. l. belegt, ss 130,-

Best.-Nr. 
97802

Traianus,  98-117  Denar  114-117,  Rom.  3,0 g.  Drapierte
Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP CAES  NER TRAIANO
OPTIMO AVG GER DAC / PM TR P COS VI PP SPQR
Trajanssäule  mit  Kaiserstatue,  an  der  Basis  zwei  Adler.
RIC 356. ss 130,-

Best.-Nr. 
43288

Sabina, Frau des Hadrianus, +137 Denar 134-136, Rom.
2,62 g. Drapierte Büste r. mit Diadem SABINA AVGVSTA
/ IVNONI REGINAE Juno l., hält Schale und Zepter, Pfau
zu ihren Füßen. RIC 395a. ss 130,-

Best.-Nr. 
97784

Antoninus  Pius,  138-161  Denar  nach  161,  Rom.  3,2 g.
Kopf r. DIVVS ANTONINVS / CONSECRATIO Adler r.,
Kopf l. RIC 429. ss+ 130,-

Best.-Nr. 
97783

Denar nach 161, Rom. 3,1 g. Büste r. mit Drapierung auf l.
Schulter  DIVVS  ANTONINVS  /  CONSECRATIO
Geschmückter Scheiterhaufen, darauf Quadriga. RIC 436.

ss 120,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97782

Denar nach 161, Rom. 3,1 g. Büste r. mit Drapierung auf l.
Schulter  DIVVS  ANTONINVS  /  CONSECRATIO
Geschmückter Scheiterhaufen, darauf Quadriga. RIC 436.

ss 110,-
Best.-Nr. 
97778

Denar  140,  Rom.  3,2 g.  Kopf  des Antoninus  Pius r.  mit
Lorbeerkranz  ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS
III  /  AVRELIVS  CAESAR  AVG  PII  F  COS  Kopf  des
Marcus Aurelius r. RIC 417a. ss+ 170,-

Best.-Nr. 
97777

Denar  140,  Rom.  3,3 g.  Kopf  des Antoninus  Pius r.  mit
Lorbeerkranz  ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS
III  /  AVRELIVS  CAESAR  AVG  PII  F  COS  Kopf  des
Marcus Aurelius r. RIC 417a. ss+ 160,-

Best.-Nr. 
97779

Denar  140-143,  Rom.  2,9 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS AVG PIVS PP TR P COS III / ITALIA Italia
sitzt l. auf Globus und hält Zepter und Füllhorn. RIC 43c.

ss+ 170,-

Best.-Nr. 
97780

Denar  140-143,  Rom.  3,3 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS AVG PIVS PP TR P COS III / ANNONA
AVG Modius mit Kornähren. RIC 62. ss 110,-

Best.-Nr. 
97781

Denar  145-161,  Rom.  3,0 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS AVG PIVS PP / COS IIII Thronsessel mit
geflügeltem Blitz. RIC 137. ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
97705

Denar 151-152, Rom. 3,3 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP
CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS PP / TR
POT XIIII  COS IIII  TRANQ Tranquillitas  r.,  hält  Ruder
und Kornähren. RIC 218. ss 100,-

Best.-Nr. 
93340

Faustina I., Frau des Antoninus Pius, +141 Denar nach
141,  Rom.  3,75 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem DIVA
FAVSTINA / AVGVSTA Ceres l., hält Zepter und Ähren.
RIC 358. l. belegt, ss-vz/ss 120,-

Best.-Nr. 
97785

Denar  nach  141,  Rom.  3,3 g.  Drapierte  Büste  r.  DIVA
FAVSTINA  /  CONSECRATIO  Pfau  r.,  Kopf
zurückgewandt. RIC 384. ss+ 140,-

Best.-Nr. 
97787

Denar  nach  141,  Rom.  3,1 g.  Drapierte  Büste  r.  mit
Diadem  DIVA  FAVSTINA  /  AVGVSTA  Thron  mit
angelehntem Zepter. RIC 377. ss+ 140,-

Best.-Nr. 
97786

Denar  nach  141,  Rom.  3,1 g.  Drapierte  Büste  r.  DIVA
FAVSTINA  /  CONSECRATIO  Pfau  r.,  Kopf
zurückgewandt. RIC 384. ss 130,-

Best.-Nr. 
97712

Marcus Aurelius, Caesar, 139-161 Denar 145-160, Rom.
3,4 g. Kopf r. AVRELIVS CAESAR AVG PII F / COS II
Honos l., hält Zweig und Füllhorn. RIC 429a. ss 110,-

Best.-Nr. 
97713

Denar  156-157,  Rom.  2,9 g.  Kopf  r.  AVRELIVS  CAES
ANTON AVG PII F /  TR POT XI COS II Virtus l., hält
Parazonium und Speer. RIC 473. ss+ 120,-

Best.-Nr. 
97710

Faustina II., Frau des Marcus Aurelius, 147-176 Denar
165-170,  Rom.  3,1 g.  Drapierte  Büste  r.  FAVSTINA
AVGVSTA / VENVS GENETRIX Venus l.,  hält  Victoria
und Schild mit Dioskurendarstellung. RIC 734. ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
93948

Lucilla, Frau des Lucius Verus, 147-183 Denar 164-169,
Rom.  3,15 g.  Drapierte  Büste  r.  LVCILLA AVGVSTA /
PVDICITIA Verschleierte Pudicitia l. RIC 780; MIR 38.
                                                                                  ss-vz/ss 160,-

Best.-Nr. 
97708

Commodus, 177-192 Denar 186-187, Rom. 3,8 g. Kopf r.
mit  Lorbeerkranz  M COMM ANT P FEL AVG BRIT /
NOBILIT  AVG  PM  TRP  XII  IMP  VIII  COS  V  PP
Nobilitas r., hält Zepter und Minerva. RIC 155. ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
92829

Septimius Severus, 193-211 Denar 198, Laodicea. 3,86 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz L SEPT SEV AVG IMP XI PART
MAX / COS II PP Victoria l., hält Kranz und Palmzweig.
RIC 503a. vz 140,-

Best.-Nr. 
97728

Denar 198-200, Laodicea. 3,1 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
L  SEPT  SEV  AVG  IMP XI  PART  MAX  /  IVSTITIA
Thronende Justitia l., hält Schale und Zepter. RIC 505.

l. Korrosion auf Rs., vz/ss-vz 220,-

Best.-Nr. 
97794

Denar,  Rom. 3,4 g. Kopf r.  mit  Lorbeerkranz SEVERVS
PIVS  AVG  /  INDVLGENTIA AVGG  IN  CARTH  Dea
Caelestis  hält  Zepter  und  Blitzbündel  und  reitet  r.  auf
einem Löwen, darunter Felsquelle. RIC 266. vz 150,-

Best.-Nr. 
97795

Denar,  Rom. 3,7 g. Kopf r.  mit  Lorbeerkranz SEVERVS
PIVS  AVG  /  INDVLGENTIA AVGG  IN  CARTH  Dea
Caelestis  hält  Zepter  und  Blitzbündel  und  reitet  r.  auf
einem Löwen, darunter Felsquelle. RIC 266. ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
94442

Julia Domna, Frau des Septimius Severus, +217  Denar
201, Rom. Drapierte Büste r. IVLIA AVGVSTA / PIETAS
AVGG Pietas l.,  hält  Weihrauchkästchen und opfert über
Altar. RIC 572. vz+ 190,-

Best.-Nr. 
97723

Caracalla,  198-217  Denar 207, Rom. 3,3 g.  Kopf r.  mit
Lorbeerkranz ANTONINVS PIVS AVG / PONTIF TR P X
COS II  Herrscher  r.  mit  Fuß  auf  Helm,  hält  Speer  und
Parazonium. RIC 95. ss-vz 110,-

Best.-Nr. 
97722

Denar  215,  Rom.  3,7 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS PIVS AVG GERM / P M TR P XVII COS
IIII PP Serapis l. mit erhobener Rechten und Zepter. RIC
244. vz/ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
97788

Geta,  Caesar,  198-209  Denar  198-200,  Rom.  2,9 g.
Drapierte  und gepanzerte Büste  r.  L SEPTIMIVS GETA
CAES / SEVERI PII AVG FIL Priestergeräte. RIC 3. ss-vz 130,-
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Best.-Nr. 
97725

Denar  199-202,  Rom.  3,7 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  P  SEPT  GETA  CAES  PONT  /  PRINC
IVVENTVTIS  Herrscher  l.,  hält  Speer  und  Palmzweig,
dahinter Trophäe. RIC 18. ss-vz 110,-

Best.-Nr. 
97726

Denar  200-202,  Rom.  3,1 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste r. P SEPT GETA CAES PONT / PRINC IVVENT
Herrscher l., hält Zepter und Palmzweig. RIC 15. vz/ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
97727

Denar 205, Rom. 3,9 g. Drapierte und gepanzerte Büste r.
GETA  CAES  PONT  COS  /  VOTA  PVBLICA
Verschleierter  Herrscher  l.,  opfert  aus Schale  über  Altar.
RIC 38b. f.vz 120,-

Best.-Nr. 
97386

Macrinus,  217-218  Denar  217-218,  Rom.  2,90 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz IMP C
M  OPEL  SEV  MACRINVS  AVG  /  FELICITAS
TEMPORVM Felicitas l., hält Caduceus und Füllhorn. RIC
60c. Herrliches Portrait. vz-st/vz 450,-

Best.-Nr. 
97724

Elagabal,  218-222  Denar  218-222,  Antiochia.  2,3 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz IMP
ANTONINVS  PIVS  AVG  /  FIDES  MILITVM  Aquila
zwischen  zwei  Standarten;  Schilde  zu  Füßen  der
Standarten. RIC 78. ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
97738

Julia  Maesa,  Großmutter  des  Elagabal,  +225  Denar
218-220, Rom. 3,4 g. Drapierte Büste r.  IVLIA MAESA
AVG / FECVNDITAS AVG Fecunditas  l.,  hält  Füllhorn,
Kind zu ihren Füßen. RIC 249. f.vz 190,-

Best.-Nr. 
97789

Denar  218-222,  Rom.  2,9 g.  Drapierte  Büste  r.  IVLIA
MAESA  AVG  /  PIETAS  AVG  Pietas  l.,  opfert  aus
Weihrauchkästchen über Altar. RIC 263. vz 180,-

Best.-Nr. 
97743

Denar  +225,  Rom.  3,5 g.  Drapierte  Büste  r.  IVLIA
MAESA AVG /  SAECVLI  FELICITAS Felicitas  l.,  hält
Caduceus  und  opfert  aus  Schale  über  Altar;  Stern  im  l.
Feld. RIC 272. f.vz 190,-

Best.-Nr. 
96528

Denar, Rom. 3,3 g. Drapierte Büste r. IVLIA MAESA AVG
/ PVDICITIA Thronende Pudicitia l., hält Zepter. RIC 268.

vz 200,-
Best.-Nr. 
97729

Severus  Alexander,  222-235  Denar  225,  Rom.  3,5 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz IMP C
M AVR SEV ALEXAND AVG / VIRTVS AVG Virtus r.,
hält Speer und Schild. RIC 182c. vz+ 150,-

Best.-Nr. 
97740

Denar 228-231, Rom. 3,3 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP
SEV ALEXAND AVG / VICTORIA AVGVSTI Victoria r.,
hält Schild mit der Inschrift VOT X. RIC 219. vz-st 150,-

Best.-Nr. 
97741

Denar 230, Rom. 2,8 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP SEV
ALEXAND AVG / VIRTVS AVG Virtus l.  auf Harnisch
thronend, hält Zweig und Zepter. RIC 221.

l. Prägeschwäche auf Vs., vz/vz-st 120,-

Best.-Nr. 
97737

Denar  231-235,  Rom.  3,5 g.  Gepanzerte  Büste  r.  mit
Lorbeerkranz  IMP  ALEXANDER  PIVS  AVG  /  IOVI
PROPVGNATORI Jupiter r.,  schleudert Blitzbündel. RIC
235. Prägeschwäche am Rand der Rs., vz 100,-

Best.-Nr. 
97730

Denar 232, Rom. 3,5 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP SEV
ALEXAND AVG / ANNONA AVG Annona l., hält Anker
und Ähren über Modius. RIC 252. vz 110,-

Best.-Nr. 
97742

Julia  Mamaea,  Mutter  des  Severus  Alexander,  +235
Denar  222,  Rom.  3,2 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem
IVLIA MAMAEA AVG / VENVS VICTRIX Venus l., hält
Helm und Zepter, Schild zu ihren Füßen. RIC 358. ss-vz 100,-

Best.-Nr. 
97733

Denar  232,  Rom.  3,7 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem
IVLIA  MAMAEA  AVG  /  FECVND  AVGVSTAE
Fecunditas  l.,  hält  Schale  und  Füllhorn,  Kind  zu  ihren
Füßen. RIC 341. vz 90,-

Best.-Nr. 
96489

Gordianus III., 238-244 Antoninian 241-243, Rom. 4,3 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP
GORDIANVS  PIVS  FEL  AVG  /  VIRTVTI  AVGVSTI
Herkules  l.,  hält  Keule  und  Löwenfell.  RIC  95.
Detailreiche Darstellung des Herkules. vz-st 170,-

Best.-Nr. 
97732

Philippus  I.,  244-249  Antoninian  247-249,  Rom.  4,5 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP
PHILIPPVS AVG / FIDES EXERCITVS Vier Standarten.
RIC 62. vz 75,-

Best.-Nr. 
97790

Antoninian  248,  Rom.  4,0 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  PHILIPPVS  AVG  /
SAECVLARES AVGG Säule, darauf COS III. RIC 24c. ss-
vz 130,-

Best.-Nr. 
97791

Antoninian  248,  Rom.  4,1 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  PHILIPPVS  AVG  /
SAECVLARES AVGG Säule, darauf  COS III.  RIC 24c.

ss+ 110,-

Best.-Nr. 
97793

Antoninian  248,  Rom.  3,9 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  PHILIPPVS  AVG  /
SAECVLARES AVGG Hirsch r., V im Abschnitt. RIC 19.

ss 120,-
Best.-Nr. 
97792

Antoninian,  Rom,  Bi.  4,3 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  PHILIPPVS  AVG  /
SAECVLARES AVGG Antilope l., VI im Abschnitt. RIC
21. ss-vz 120,-
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Best.-Nr. 
96897

Otacilia Severa, Frau Philippus I. Antoninian 247, Rom.
3,9 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem in  Mondsichel  M
OTACIL  SEVERA  AVG  /  CONCORDIA  AVGG
Thronende Concordia l., hält Schale und Doppelfüllhorn.
RIC 125c. vz-st/vz 110,-

Best.-Nr. 
97803

Traianus  Decius,  249-251  Antoninian  249-251,  Rom.
3,7 g. Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone
IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG / DACIA Dacia l.,
hält Standarte mit Drachenkopf. RIC 12b. vz 75,-

Best.-Nr. 
97734

Volusianus, 251-253 Antoninian 251-253, Mailand. 3,4 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP C
C VIB VOLVSIANVS AVG / FELICITAS PVBL Felicitas
l., hält Caduceus und Füllhorn. RIC 205. ss-vz 70,-

Best.-Nr. 
97735

Antoninian 251-253, Rom. 3,1 g. Drapierte und gepanzerte
Büste r. mit Strahlenkrone IMP CAE C VIB VOLVSIANO
AVG / CONCORDIA AVGG Thronende Concordia l., hält
Schale und Doppelfüllhorn. RIC 168. ss-vz 70,-

Best.-Nr. 
97731

Probus, 276-282 Antoninian 280-281, Antiochia, Bi. 4,1 g.
Gepanzerte  Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP C  M  AVR
PROBVS PF AVG / RESTITVT ORBIS Weibliche Figur
überreicht Kranz an Herrscher, Mzz. Z/XXI. RIC 925. vz 120,-

Best.-Nr. 
97609

Constantinus I., 307-337 Follis 332-333, Trier, AE. 2,1 g.
Drapierte Büste der Roma l. mit Helm VRBS ROMA / Die
Römische  Wölfin  säugt  die  Zwillinge  Romulus  und
Remus,  oben  zwei  Sterne,  unten  Mzz.  TR°P.  RIC  542.
Prachtexemplar  mit  detailreicher  Darstellung  der
Wölfin und der Zwillinge. vz-st 220,-

Best.-Nr. 
97585

Fausta, Frau Constantinus I., +326 Follis vor 326, Trier,
AE. 3,35 g. Drapierte Büste r. FLAV MAX FAVSTA AVG /
SPES REI PVBLICAE Spes l., hält zwei Kinder im Arm;
Mzz. PTR Halbmond. RIC 484. ss+ 110,-

Best.-Nr. 
97586

Follis  325-326,  Heraclea,  AE.  3,35 g.  Drapierte  Büste  r.
FLAV MAX FAVSTA AVG / SPES REIPVBLICAE Spes
l.,  hält  zwei  Kinder  im  Arm,  Mzz.  SMHA.  RIC  80.

Rs. korrodiert, f.vz/f.ss 130,-
Best.-Nr. 
96240

Jovianus, 363-364 Bronze 363-364, Sirmium. 3,6 g. Büste
r. mit Diadem DN IOVIANVS P F AVG / VOT V MVLT X
im Kranz, Mzz. BSIRM. RIC 118.

Vorderseite leicht belegt, ss+ 80,-

BYZANTINISCHE MÜNZEN

Best.-Nr. 
97693

Mauricius Tiberius, 582-602 Solidus zu 23 Siliquen 583-
602,  Constantinopel.  4,3 g.  Behelmte  Büste  mit
Kreuzglobus von vorn, Stern im r. Feld / Engel hält Stab
mit  Christogramm  und  Kreuzglobus,  Stern  im  r.  Feld.
Gold. Sear 481. vz 780,-

Best.-Nr. 
97692

Phocas, 602-610  Solidus 602-610, Constantinopel.  4,2 g.
Büste mit Krone und Kreuzglobus von vorn / Engel hält
Stab mit Christogramm und Kreuzglobus, Offizin B. Gold.
Sear 620. ss-vz 780,-
RÖMISCHE PROVINZIALPRÄGUNGEN

LYDIEN, SARDEIS
Best.-Nr. 
94220

Hadrianus, 117-138 Cistophor nach 128, Laodicea. 7,4 g.
Drapierte Büste r.  HADRIANVS AVGVSTVS PP / COS
III Zeus von Laodicea l., hält Adler und Zepter. RPC 1400;
Metcalf 57. ss-vz 480,-
KAPPADOKIEN, CAESAREA

Best.-Nr. 
95471

Gordianus  III.,  238-244  Drachme  Jahr  4  =  240/241.
3,45 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz / Berg Argaios, Punkt im
l. Feld. Syd. 603. ss-vz 120,-

ALTDEUTSCHLAND

BAYERN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
97761

Ludwig II., 1864-1886 Madonnentaler 1868. 18,5 g. AKS
176; Th. 105; J. 107. vz 130,-

BRANDENBURG IN FRANKEN, BRANDENBURG-
BAYREUTH

Best.-Nr. 
93735

Friedrich,  1735-1763  1/6  Taler  1763,  Bayreuth.  Auf
seinen Tod. Slg. Wilm. 768. ss+ 120,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KÖNIGREICH PREUSSEN
Best.-Nr. 
97440

Friedrich Wilhelm III.,  1797-1840  Silbermedaille 1806.
auf  die  Austeilung  des  Soldes durch Napoleon I.  an die
preußischen Invaliden in Berlin. Slg. Julius 1612. vz 140,-
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BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL
Best.-Nr. 
92256

Karl,  1735-1780  Reichstaler 1752, Zellerfeld IBH. 29 g.
Ausbeute  der  Grube  Herzog  Friedrich  August  Bleyfeld.
Dav. 2167; Welter 2725; Müseler 10.3/57. f.vz 2.500,-

BRAUNSCHWEIG, KÖNIGREICH HANNOVER
Best.-Nr. 
71413

Georg V.,  1851-1866  5 Taler 1856, Hannover B. 6,65 g.
Gold. Friedb. 1180; AKS 137; J. 131. l. geputzt; Rdf., f.vz 1.200,-

Best.-Nr. 
97757

Siegestaler 1865, B. Waterloo. AKS 160; Th. 176; J. 09.
l. geputzt, f.vz 160,-

FRANKFURT, STADT, KÖNIGLICHE MÜNZSTÄTTE
Best.-Nr. 
94856

Friedrich I., 1155 - 1190  Brakteat. 0,75 g. Kaiser thront
von  vorn  mit  Lilienzepter  und  Reichsapfel,  Punkte  im
Feld.  Berger  2354  f.;  Stumpf  32;  Slg.  Bonhoff  1509.
Seltenes Exemplar. leichte Prägeschwäche l. im Feld, vz 1.000,-

HAMBURG, STADT
Best.-Nr. 
97753

Dukat 1852. 3,5 g. Gold. Friedb. 1142; J. 92; AKS 9. ss-vz
700,-

HESSEN, HESSEN-KASSEL
Best.-Nr. 
97755

Friedrich Wilhelm I., 1847-1866 Vereinstaler 1858. AKS
62; Th. 190; J. 48a. ss 120,-

HOHENZOLLERN, HOHENZOLLERN-SIGMARINGEN
Best.-Nr. 
97749

Friedrich Wilhelm IV. von Preußen, 1849-1861 Gulden
1852, A. 10,6 g. AKS 20; J. 23. Vs. l. geputzt, vz/vz-st 200,-

JÜLICH-KLEVE-BERG, HERZOGTUM JÜLICH-BERG
Best.-Nr. 
74569

Karl Theodor, 1742-1799 Dukat 1750, Düsseldorf. 3,49 g.
Auf die Stiftung des Hubertusordens. Gold. Friedb. 1416;
Noss 954. Attraktives Exemplar. vz+ 5.000,-
Der Hubertusorden wurde als weltlicher Ritterorden am 3.
November 1444 von Herzog Gerhard II. von Jülich-Berg
gestiftet. Er erinnert an den Sieg über Arnold von Egmond
in  der  Schlacht  bei  Linnich  am  3.  November,  dem
Hubertustag.

KÖLN, BISTUM
Best.-Nr. 
69522

Dietrich II. von Mörs, 1414-1463 Goldgulden o.J. (1428),
Riel.  3,43 g.  Stehender  Erzbischof  mit  Mitra  und
Bischofsstab,  Rosette  an  der  Schulter  /  Kölner  Schild
belegt mit Mörs im Dreipaß. Gold. Friedb. 797b var.; Noss
334; Felke 1159. f.vz 950,-

MECKLENBURG, MECKLENBURG-SCHWERIN
Best.-Nr. 
97758

Friedrich  Franz  II.,  1842-1883  Vereinstaler  1864,  A.
18,3 g. AKS 38; Th. 215; J. 58; Kahnt 293. ss 130,-

OLDENBURG
Best.-Nr. 
97756

Nicolaus Friedrich Peter,  1853-1900  Vereinstaler  1866,
B. 18,5 g. AKS 25; Th. 241; J. 55; Kahnt 322. ss 140,-

SACHSEN, ALBERTINISCHE LINIE
Best.-Nr. 
96833

Johann Georg I., 1615-1656  Reichstaler 1619, Dresden.
28,9 g.  Auf  das  Vikariat.  Johann  Georg  im Kurornat  zu
Pferd r.  /  Zwölf  Zeilen Schrift.  Dav.  7597;  Schnee  838;
Clauss/Kahnt 290a; Merseb. 911.

alt vergoldet; Rand teils bearbeitet, ss 450,-
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SACHSEN, SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
Best.-Nr. 
97760

Carl Alexander, 1853-1901  Vereinstaler 1858, A. 18,4 g.
AKS 33; Th. 386; J. 535; Kahnt 516. ss 140,-

SACHSEN, SACHSEN-COBURG-GOTHA
Best.-Nr. 
97759

Ernst  II.,  1844-1893  Vereinstaler  1864,  B.  18,4 g.  AKS
103; Th. 369; J. 296; Kahnt 496. ss 170,-

SCHLESIEN, GLOGAU, STADT
Best.-Nr. 
97763

Heller  o.  J.  (ab  1430).  0,2 g.  Gekrönte  Maria  mit  dem
Kinde / Adler. S.-J. 588. vz 65,-

ULM, REICHSSTADT
Best.-Nr. 
92416

Reichstaler 1548. 24,8 g. Mit Titel Karl V. Dav. 9926; Nau
54. Sehr selten. NGC AU DETAILS. ss+ 5.000,-

Best.-Nr. 
92417

Reichstaler  1635.  29,02 g.  Mit  Titel  Ferdinands  II.  Dav.
5904; Nau 112a.  sehr selten, insb. in dieser attraktiven
Erhaltung. NGC UNC DETAILS.
                     unteres Wappenfeld auf Vs. geglättet, vz/vz-st 6.500,-

Best.-Nr. 
92423

1/2  Regimentstaler  1682.  14,26 g.  (von  C.  Maier)
Stadtansicht mit Stadtmauer und Bastionen, darüber zwei
Putten  mit  VLMA  Kartusche;  drei  Zeilen  Schrift  im
Abschnitt / Acht ovale Wappen der Ratsherren. Nau 201.

Vs. Feld geglättet, vz/vz-st 1.000,-

Abb. verkleinert

WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM WÜRTTEMBERG (KGR. 
AB 1806)

Best.-Nr. 
92617

Eberhard  Ludwig,  1693-1733  Silbermedaille  o.J.  Von
Veit  Schrempf.  Sog.  Landschaftsmedaille.  Abschlag  des
19. Jh. Liegender Hirsch und liegende Hirschkuh, darüber
württembergischer  Wappenschild  /  Concordia  thront  von
vorn auf verziertem Podest und hält Bienenkorb;, Bienen
in den Feldern., 58,79 g. Klein/Raff L4; Binder 3 vgl.

l. geputzt, vz 3.000,-

Best.-Nr. 
95975

Friedrich II.,  1797-1806  Konventionstaler  1803.  28,1 g.
Sog. Kurfürstentaler. AKS 18; Th. 415; Kahnt 566.

Schrf. auf Rs., vz 4.400,-

HABSBURGISCHE ERBLANDE - ÖSTERREICH

RÖMISCH DEUTSCHES REICH
Best.-Nr. 
97754

Joseph II., 1765-1790  Dukat 1787, A.  Gold. 3,44 g fein.
Friedb. 439; Herinek 29; Jl. 21. Kratzer auf Vs., f.vz/vz+ 980,-

ÖSTERREICH, KAISERREICH
Best.-Nr. 
97575

Franz  II.  (I.),  1792-1835  Dukat  1792,  A Wien.  Gold.
3,46 g  fein.  Friedb.  464;  Herinek  43.  Attraktives
Exemplar  des  ersten  Emissionsjahres.  Mit  dem  Titel
König von Ungarn und Böhmen. vz/vz-st 4.000,-

Best.-Nr. 
96893

Franz Joseph I., 1848-1916 Dukat 1856, A. Jugendlicher
Kopf  mit  Lorbeerkranz.  Gold.  3,44 g  fein.  Friedb.  490;
Schl. 373; J. 297. Kratzer und Rdf. auf Vs., ss-vz/vz 600,-

Best.-Nr. 
97694

Doppelgulden 1879. Auf die Silberhochzeit. Herinek 824;
Th. 464. kl. Kratzer und Rdf., vz 260,-
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R I T T E R
DEUTSCHES KAISERREICH

Best.-Nr. 
55509

2 Pfennig 1875, J, Cu. J. 2. f.st
60,-

BREMEN
Best.-Nr. 
97549

2 Mark 1904, J. J. 59. vz+
120,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
97656

3 Mark 1911, J. J. 64. vz
35,-

Best.-Nr. 
97657

5 Mark 1908, J. J. 65. f.vz
65,-

LIPPE
Best.-Nr. 
97238

Leopold IV., 1905-1918 2 Mark 1906, A. J. 78. Herrliche
Patina. ss+/vz+ 420,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
97504

Friedrich III., 1888 2 Mark 1888, A. J. 98. 
kl. Kratzer, vz-st 140,-

Best.-Nr. 
97661

Wilhelm  II.,  1888-1918  5  Mark  1901,  A.  200  Jahre
Königreich. J. 106. Vs. l. berührt, PP 650,-

Best.-Nr. 
97660

3 Mark 1910, A. Universität Berlin. J. 107. vz-st
80,-

SACHSEN
Best.-Nr. 
97659

Friedrich  August  III.,  1904-1918  3  Mark  1913,  E.
Völkerschlacht. J. 140. vz/vz-st 35,-

SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
Best.-Nr. 
97663

Wilhelm Ernst, 1901-1918 3 Mark 1910, A. Hochzeit mit
Feodora. J. 162. Vs. l. berieben, f.vz/vz-st 80,-

Best.-Nr. 
97662

3 Mark 1915, A. Jahrhundertfeier. J. 163. vz-st
170,-

SCHAUMBURG-LIPPE
Best.-Nr. 
97658

Georg, 1893-1911 3 Mark 1911, A. auf den Tod. J. 166.
Kratzer auf Vs., vz/vz-st 180,-
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R I T T E R

SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
Best.-Nr. 
97548

Karl Günther, 1880-1909 3 Mark 1909, A. auf den Tod. J.
170. geputzt, f.vz 140,-

WÜRTTEMBERG
Best.-Nr. 
97664

Wilhelm II., 1891-1918 3 Mark 1911, F. Silberhochzeit. J.
177a. vz-st 45,-

BADEN
Best.-Nr. 
97613

Friedrich II., 1907-1918 20 Mark 1913, G. Gold. J. 192.
Kratzer auf Vs.; Rdf., ss-vz/vz-st 560,-

BAYERN
Best.-Nr. 
97752

Otto, 1886-1913 10 Mark 1893, D. Gold. J. 199. ss/ss-vz
320,-

BRAUNSCHWEIG
Best.-Nr. 
97716

Wilhelm, 1830-1884 20 Mark 1875, A. Gold. J. 203. ss-vz
1.900,-

BREMEN
Best.-Nr. 
97717

10 Mark 1907, J. Gold. J. 204. Prachtexemplar.
kl. Kratzer und Rdf., vz+ 2.700,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
97452

20 Mark 1878, J. Gold. J. 210. kl. Kratzer, vz
670,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
97751

Wilhelm I.,  1861-1888  20 Mark 1871, A.  Gold.  J.  243.
Die erste Reichsgoldmünze.

prägebed. Randunebenheiten auf Rs., ss-vz 900,-

Best.-Nr. 
JAE7864

10 Mark 1872-1873, A-C. Gold. J. 242. Tagespreis, ss
300,-

Best.-Nr. 
JAE5752

20 Mark 1871-1873, A-C. Gold. J. 243. Tagespreis, ss
560,-

Best.-Nr. 
JAE7867

10 Mark 1874-1888, A-C. Gold. J. 245. Tagespreis, ss
300,-

Best.-Nr. 
JAE7868

20 Mark 1874-1888, A-C. Gold. J. 246. Tagespreis, ss
560,-

Best.-Nr. 
JAE2377

Friedrich III., 1888 10 Mark 1888, A. Gold. J. 247.
Tagespreis, ss 305,-

Best.-Nr. 
JAE2378

20 Mark 1888, A. Gold. J. 248. Tagespreis, ss
575,-

Best.-Nr. 
EJAE9518

Wilhelm II., 1888-1918  20 Mark 1890-1913, A.  Gold. J.
252. Tagespreis, ss 550,-

Best.-Nr. 
57226

20 Mark 1914, A. Kaiser in Uniform. Gold. J. 253. vz-st/st
690,-

SACHSEN-COBURG-GOTHA
Best.-Nr. 
97719

Ernst II., 1844-1893 20 Mark 1886, A. Gold. J. 271.
f.vz/vz 4.900,-

Best.-Nr. 
97720

Carl Eduard, 1900-1918 10 Mark 1905, A. Gold. J. 273.
vz/vz-st 4.500,-

WÜRTTEMBERG
Best.-Nr. 
97614

Karl, 1864-1891 20 Mark 1873, F. Gold. J. 290. ss-vz
620,-

Best.-Nr. 
97552

10 Mark 1875, F. Gold. J. 292. ss+
350,-

WEIMARER REPUBLIK

Best.-Nr. 
97665

2 Reichsmark 1926, A. Kursmünze. J. 320. vz+
45,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
97477

3 Reichsmark 1925, E. Rheinlande. J. 321. f.vz
50,-

Best.-Nr. 
97668

5 Reichsmark 1925, A. Rheinlande. J. 322.
Kratzer auf Vs., vz 130,-

Best.-Nr. 
97671

3 Reichsmark 1926, A. Lübeck. J. 323.
l. berieben; kl. Rdf., f.vz 120,-

Best.-Nr. 
97669

3 Reichsmark 1927, A. Nordhausen. J. 327. l. geputzt, vz
150,-

Best.-Nr. 
97458

5 Reichsmark 1927, A. Eichbaum. J. 331. f.st
320,-

Best.-Nr. 
97666

5 Reichsmark 1927, A. Eichbaum. J. 331. vz+
170,-

Best.-Nr. 
97667

5 Reichsmark 1932, A. Eichbaum. J. 331. ss+
130,-

Best.-Nr. 
97482

3 Reichsmark 1929, A. Lessing. J. 335. vz
70,-

Best.-Nr. 
97466

3 Reichsmark 1929, A. Verfassung. J. 340. vz
60,-

Best.-Nr. 
97672

3 Reichsmark 1929, D. Verfassung. J. 340. vz+
60,-

Best.-Nr. 
97464

3 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 342. Rdf. auf Rs., vz+
130,-

Best.-Nr. 
97460

5 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 343.
kl. Fleck auf Rs., vz 190,-
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Best.-Nr. 
97462

5 Reichsmark 1930, D. Zeppelin. J. 343.
Stempelf. auf Rs., ss-vz 190,-

Best.-Nr. 
97670

3 Reichsmark 1930, A. Vogelweide. J. 344. f.vz
70,-

Best.-Nr. 
97490

3 Reichsmark 1930, J. Vogelweide. J. 344.
Vs. geputzt; Rdf., vz/vz+ 90,-

Best.-Nr. 
97471

3 Reichsmark 1930, A. Rheinlandräumung. J. 345. vz-st
80,-

Best.-Nr. 
97472

3 Reichsmark 1930, A. Rheinlandräumung. J. 345.
geputzt, f.vz 60,-

Best.-Nr. 
97673

3 Reichsmark 1931, A. vom Stein. J. 348. vz+
120,-

Best.-Nr. 
97497

3 Reichsmark 1931, E. Kursmünze. J. 349.
Lichtenrader Prägung auf der Vs.; geputzt, ss-vz 380,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

Best.-Nr. 
97776

50  Pfennig  1950,  G,  Cu-Ni.  Bank  Deutscher  Länder.  J.
379. vz-st 450,-

Best.-Nr. 
30401

1 DM 1950, D, Nickel (magnetisch). J. 385; Schaaf 385/
M1. Prachtexemplar, st 320,-

Best.-Nr. 
92651

5 DM 1952, D. Germanisches Museum. J. 388. Rdf., vz+
350,-

Best.-Nr. 
EJAE7533

1  DM 2001,  nach  unserer  Wahl,  A-J.  Goldmark.  Gold.
11,99 g fein. J. 481. Tagespreis, st 925,-

Best.-Nr. 
EJAE9005

100 Euro 2002, nach unserer Wahl,  A-J.  Einführung des
Euro. Gold. 15,55 g fein. J. 493. Mit Zertifikat und Etui.

                                                       Tagespreis, st 1.115,-

Best.-Nr. 
EJAE11358

100  Euro  2003,  nach  unserer  Wahl,  A-J.  Quedlinburg.
Gold. 15,55 g fein. J. 502. Mit Zertifikat und Etui.

                                                       Tagespreis, st 1.115,-

Best.-Nr. 
14706

100 Euro 2004, nach unserer Wahl, A-J. Bamberg.  Gold.
15,55 g fein. J. 509. Mit Zertifikat und Etui.

Tagespreis, st 1.115,-

Best.-Nr. 
19865

100  Euro  2005,  nach  unserer  Wahl,  A-J.  Fußball  WM.
Gold. 15,55 g fein. J. 516. Mit Zertifikat und Etui.  
                                                                         Tagespreis, st 1.115,-
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Best.-Nr. 
25633

100 Euro 2006,  nach unserer  Wahl,  A-J.  Weimar.  Gold.
15,55 g fein. J. 524. Mit Zertifikat und Etui.

                                                       Tagespreis, st 1.115,-

Best.-Nr. 
32456

100 Euro 2008, nach unserer Wahl, A-J. Altstadt Goslar -
Bergwerk Rammelsberg.  Gold.  15,55 g fein. J.  538.  Mit
Zertifikat und Etui. Tagespreis, st 1.115,-

Best.-Nr. 
37947

100  Euro  2009,  nach  unserer  Wahl,  A-J.  Trier.  Gold.
15,55 g fein. J. 547. Mit Zertifikat und Etui.

Tagespreis, st 1.115,-

Best.-Nr. 
43628

100 Euro 2010, nach unserer Wahl, A-J. Würzburg.  Gold.
15,55 g fein. Mit Zertifikat und Etui. Tagespreis, st 1.115,-

Best.-Nr. 
60558

100  Euro  2013,  nach  unserer  Wahl,  D-J.  Gartenreich
Dessau-Wörlitz.  Gold.  15,55 g fein.  Mit Zertifikat  und
Etui. Tagespreis, st 1.115,-

Best.-Nr. 
71141

100  Euro  2015,  nach  unserer  Wahl,  D-J.  Oberes
Mittelrheintal.  Gold.  15,55 g  fein.  Mit  Zertifikat  und
Etui. Tagespreis, st 1.145,-

Best.-Nr. 
74620

50 Euro 2017, nach unserer Wahl, D-J. Lutherrose.  Gold.
7,78 g fein. Mit Zertifikat und Etui. Tagespreis, st 610,-

Best.-Nr. 
83823

50  Euro  2019,  nach  unserer  Wahl,  D-J.  Hammerflügel.
Gold. 7,78 g fein. Mit Zertifikat und Etui. Tagespreis, st 585,-

Best.-Nr. 
86875

50  Euro  2020,  nach  unserer  Wahl,  D-J.  Orchesterhorn.
Gold. 7,78 g fein. Mit Zertifikat und Etui. Tagespreis, st 585,-

Best.-Nr. 
88536

50  Euro  2021,  nach  unserer  Wahl,  D-J.  Pauke.  Gold.
7,78 g fein. Mit Zertifikat und Etui.

ohne weisse Hülle, Tagespreis, st 600,-

Best.-Nr. 
90915

50  Euro  2022,  nach  unserer  Wahl,  D-J.  Konzertgitarre.
Gold. 7,78 g fein. Mit Zertifikat und Etui. Tagespreis, st 610,-

Best.-Nr. 
73199

20 Euro 2016, nach unserer Wahl, D-J. Heimische Vögel,
Nachtigall. 1/8 Unze. Gold. 3,89 g fein. Mit Zertifikat.

                                                       Tagespreis, st 290,-

Best.-Nr. 
86604

20 Euro 2020, nach unserer Wahl, D-J. Heimische Vögel -
Weißstorch, 1/8 Unze. Gold. 3,89 g fein. Mit Zertifikat.

                                                       Tagespreis, st 290,-

DDR

Best.-Nr. 
94338

20 Mark 1983. Luther. J. 1591. st
230,-

Best.-Nr. 
94340

20 Mark 1987. Stadtsiegel Berlin. J. 1617. st
240,-

Best.-Nr. 
94339

20 Mark 1988. Zeiss. J. 1621. st
230,-
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R I T T E R
MÜNZEN DES AUSLANDS

AUSTRALIEN
Best.-Nr. 
44761

Victoria,  1837-1901  Sovereign  1893-1901,  Melbourne.
Portrait mit Schleier. Gold. 7,32 g fein. Friedb. 24.

                                                       Tagespreis, ss 565,-
Best.-Nr. 
97655

Sovereign 1893-1901, Sydney. Portrait mit Schleier. Gold.
7,32 g fein. Friedb. 23.                    Tagespreis, ss 565,-

Best.-Nr. 
45232

Elizabeth  II.,  1952-2022  100  Dollars  2000.  Olympiade
Sydney.  Läufer  beim  Start,  farbige  Umrandung.  Gold.
10,0 g fein. KM 444. Tagespreis, PP 860,-

CHINA
Best.-Nr. 
97563

Volksrepublik, seit 1949 200 Yuan 1982. Jahr des Hundes.
Gold. 15,55 g fein. Nur 2500 Ex. geprägt.
NGC PF 69 ULTRA CAMEO. PP 6.500,-

Best.-Nr. 
97562

100 Yuan 1984. Kaiser Quin Shi Huang Ti.  Gold. 10,37 g
fein. Friedb. 71. Mit Zertifikat und Etui.

Rs. l. berührt, PP 770,-

Best.-Nr. 
97566

35 Yuan 1981. 70 Jahre Xinhai Revolution. Mit Zertifikat
und Etui. PP 600,-

Best.-Nr. 
97565

35 Yuan 1981. 70 Jahre Xinhai Revolution. Mit Etui, ohne
Zertifikat. l. berührt, PP 280,-

COOK INSELN
Best.-Nr. 
45073

Elizabeth II.,  1952-2022  250 Dollars 1991. Olympische
Spiele Barcelona 1992 - Fackel.  Gold. 7,75 g fein. Schön
134. PP 620,-

ERITREA
Best.-Nr. 
97750

Umberto I., 1878-1900 5 Lire (Tallero). 27,4 g. Mont. 81;
Pag. 631. vz+ 1.000,-

FRANKREICH
Best.-Nr. 
97554

Francois  I.,  1515-1547  Ecu d´or  au soleil  o.J.  (21.  Juli
1519),  Bayonne.  3,40 g.  Gekröntes  Lilienwappen,  oben
Sonne, Mzz. Anker / Blumenkreuz, in den Winkeln zwei
gekrönte F, Mzz. Anker. Gold. Friedb. 347; Duplessy 777.

f.vz 1.000,-

Best.-Nr. 
92349

Louis XIV., 1643-1715  Ecu aux huit L 1690, 9 Rennes.
27,30 g. Réformation. Dav. 3811; Gadoury 216; Duplessy
1514A. Schrötlingsfehler auf Vs., vz+ 1.000,-

Best.-Nr. 
AG6316

Napoleon I.  (Kaiser),  1804-1815  40 Francs  1809-1813.
Lorbeerkranz  "Empire  Francais".  Gold.  11,61 g  fein.
Friedb. 505ff. Tagespreis, ss 990,-

Best.-Nr. 
AG1021

20 Francs  1809-1814.  Kopf  mit  Lorbeerkranz  /  "Empire
Francais". Gold. 5,81 g fein. Friedb. 511-521.

                                                       Tagespreis, ss 645,-
Best.-Nr. 
15195

Napoleon  III.,  1852-1870  20  Francs  1852-1860.
Barhäuptiger  Kopf.  Gold.  5,81 g  fein.  Friedb.  573,  574;
KM 781.                                                        Tagespreis, ss 460,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
95899

20 Francs 1863, A. Kopf mit Lorbeerkranz.  Gold. 5,81 g
fein. Friedb. 584; Gad. 1062. ss+ 480,-

Best.-Nr. 
63302

V. Republik, seit 1958  1/4 Euro 2002. Euro des Enfants.
Gold. 3,11 g fein. Mit Zertifikat und Etui. PP 240,-

GROSSBRITANNIEN
Best.-Nr. 
97394

Charles II., 1660-1685 Crown 1666. 29,3 g. Second bust,
elephant below bust. XVIII. Aus den Silberbeständen der
Royal Africa Company geprägt. S. 3356. Sehr selten, insb.
in dieser Erhaltung. ss-vz 2.250,-

Best.-Nr. 
97412

Anne,  1702-1714  Crown  1703.  29,6 g.  Pre-Union  type
issues. VIGO unter Büste. TERTIO. S. 3576. Rdf., ss+ 900,-

Best.-Nr. 
97413

Crown  1707.  29,9 g.  Pre-Union  type  issues.  SEXTO.
Roses and plumes. S. 3578. ss+ 750,-

Best.-Nr. 
97416

Crown  1708,  Edinburgh.  30 g.  Post-Union  type  issues.
Second bust. SEPTIMO. S. 3600. ss+ 450,-

Best.-Nr. 
97417

Crown 1713. 29,7 g. Post-Union type issues. Third bust.
DVODECIMO. S. 3603. f.ss 380,-

ISLAMISCHE STAATEN, ABBASIDISCHE KALIFEN
Best.-Nr. 
97592

Harun  al-Rashid,  786-809  Dinar  805  (190  A.H.),  in
Ägypten. 4,3 g. Rs. "al-chalifa". Gold. vz 650,-

JAPAN
Best.-Nr. 
97680

Tenpo, 1830-1844 2 Shu (Ni Shu) 1832-1844. 1,7 g. Gold.
Friedb. 34; JNDA 09-43. ss-vz 80,-

Best.-Nr. 
97681

Tenpo, 1830-1844 2 Shu (Ni Shu) 1832-1844. 1,6 g. Gold.
Friedb. 34; JNDA 09-43. ss-vz 80,-

Best.-Nr. 
97748

Bu (Ichi Bu Gin) o.J. (1837-1854). 8,6 g. KM 16a; JNDA
09-52. vz-st 170,-

Best.-Nr. 
97747

Bu (Ichi Bu Gin) o.J. (1837-1854). 8,5 g. KM 16a; JNDA
09-52. vz-st 170,-

Best.-Nr. 
97683

Mutsuhito (Meiji), 1867-1912  2 Bu (Ni Bu) 1868-1869.
3,0 g. Tome-bu. Gold. Friedb. 22; JNDA 09-29. vz 150,-

Best.-Nr. 
97685

2 Bu (Ni Bu) 1868-1869. 3,0 g. Tome-bu.  Gold.  Friedb.
22; JNDA 09-29. ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
97684

2 Bu (Ni Bu) 1868-1869. 3,1 g. Tome-bu.  Gold.  Friedb.
22; JNDA 09-29. ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
97744

Shu o.J. (1868-1869). 2,0 g. KM 12; JNDA 09-55. vz-st
70,-

Best.-Nr. 
97746

Shu o.J. (1868-1869). 1,8 g. KM 12; JNDA 09-55. vz
50,-

Best.-Nr. 
97745

Shu o.J. (1868-1869). 1,9 g. KM 12; JNDA 09-55. vz
50,-

KANADA
Best.-Nr. 
97767

Edward  VII.,  1901-1910  Sovereign  1909,  Ottawa  C.
Gold. Friedb. 1. l. geputzt; Rdf. auf Vs., f.vz 700,-
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Best.-Nr. 
25083

Elizabeth II., 1952-2022 100 Dollars 1994. World War II
Home Front. Gold. 7,78 g fein. Friedb. 39. Tagespreis, PP 660,-

Best.-Nr. 
19301

50 Dollars seit 1979. Maple Leaf - 1 Unze.  Gold. 31,1 g
fein. Tagespreis, st 2.295,-

KREUZFAHRERSTAATEN, ANTIOCHIA - FÜRSTENTUM
Best.-Nr. 
97762

Bohemund  III.,  1163-1201  Denar  1163-1201.  0,8 g.
Metcalf Taf. 16. ss+ 120,-

KREUZFAHRERSTAATEN, CHIOS
Best.-Nr. 
97679

Maona von Chios und Phokaia,  1347-1566  Dukat  o.J.
3,56 g. Imitation einer Zecchine Venedigs. Im Namen von
Antonio Venier (1382-1400). Doge kniet vor St. Markus /
Christus in Mandorla.  Gold. Friedb. 2a; Friedb. 1221 vgl.
(Venedig); Gamb. 394. ss 580,-

LIECHTENSTEIN
Best.-Nr. 
97445

Johann  II.,  1858-1929  5  Kronen  1915.  24,16 g.  HMZ
1376e. f.vz 200,-

MEXIKO
Best.-Nr. 
97690

Carlos IV.,  1788-1808  Escudo 1799, Mexiko MF. 3,1 g.
Gold. Friedb. 298; Calicó 498. ss 270,-

Abb. verkleinert

Best.-Nr. 
97804

Vereinigte Staaten, seit  1905  Satz 2014. Libertad Proof
Set. Satz von 5 Münzen - 1 Oz, 1/2 Oz, 1/4 Oz, 1/10 Oz
und 1/20 Oz. Gold. 59,04 g fein. Mit Zertifikat und Etui.

Tagespreis, PP 4.600,-

ÖSTERREICH
Best.-Nr. 
26087

2. Republik, seit 1945 500 Schilling 1995. EU-Eintritt, Bi-
Metall. Gold. 8,0 g fein. Mit Zertifikat und Etui.

                                                      Tagespreis, PP 600,-

Best.-Nr. 
19842

100 Euro seit 2002. Philharmoniker - 1 Unze. Gold. 31,1 g
fein.                                                        Tagespreis, st 2.295,-

POLEN
Best.-Nr. 
97553

2.  Republik,  1918-1939  10  Zlotych  1925.  900  Jahre
Königreich Polen. Gold. 2,9 g fein. Friedb. 116; Schl. 38.

vz+ 800,-

RUSSLAND
Best.-Nr. 
97676

UdSSR, 1922-1991 10 Rubel 1981, Moskau. Tscherwonez.
Gold. Friedb. 181a. f.st 1.200,-

Best.-Nr. 
97678

10 Rubel 1981, Moskau. Tscherwonez. Gold. Friedb. 181a.
winz. Rdf. auf Rs., vz-st 1.150,-

SPANIEN
Best.-Nr. 
97686

Carlos III., 1759-1788 1/2 Escudo 1760, Sevilla JV. 1,8 g.
Gold. Friedb. 279; Calicó 784. ss 350,-

Best.-Nr. 
97688

Carlos IV., 1788-1808 2 Escudos 1806, Madrid FA. 6,6 g.
Gold. Friedb. 296; Calicó 348. ss 500,-

Best.-Nr. 
97687

Escudo 1792, Madrid MF. 3,4 g. Gold. Friedb. 298; Calicó
491. ss 270,-

Best.-Nr. 
97689

Escudo 1793, Madrid MF. 3,2 g. Gold. Friedb. 298; Calicó
492. ss 270,-
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SÜDAFRIKA
Best.-Nr. 
19310

Republik, seit 1961 Krügerrand seit 1967. Krügerrand - 1
Unze. Gold. 31,1 g fein. Tagespreis, bfr. 2.295,-

UNGARN
Best.-Nr. 
AG6035

Franz Joseph I., 1848-1916 20 Korona 1892-1915. König
im Krönungsornat. Gold. 6,1 g fein. Friedb. 250.
                                                   Tagespreis, ss-vz 570,-

Best.-Nr. 
AG6034

10  Korona  1892-1915.  König  im  Krönungsornat.  Gold.
3,05 g fein. Friedb. 252.               Tagespreis, ss-vz 340,-

USA
Best.-Nr. 
97456

20 Dollars 1893, S, San Francisco. Liberty. Gold. 30,09 g
fein. Friedb. 178. ss-vz 2.350,-

Best.-Nr. 
97766

20  Dollars  1908,  Philadelphia.  Stehende  Liberty.  Gold.
30,09 g fein. Friedb. 183. vz 2.400,-

Best.-Nr. 
97765

10 Dollars 1879, Philadelphia. Liberty. Gold. 15,05 g fein.
Friedb. 158. Rdf. auf Rs., ss+ 1.200,-

Best.-Nr. 
97764

10 Dollars 1881, Philadelphia. Liberty. Gold. 15,05 g fein.
Friedb. 158. ss+ 1.200,-

Best.-Nr. 
97127

10 Dollars 1910, Philadelphia. Indian Head. Gold. 15,05 g
fein. Friedb. 166. ss-vz/vz 1.400,-

Best.-Nr. 
97768

5 Dollars 1913, Philadelphia.  Indian Head.  Gold.  7,52 g
fein. Friedb. 148; KM 129. f.vz 700,-

Best.-Nr. 
95030

5  Dollars  1995.  Olympische  Spiele  Atlanta  1996  -
Fackelträger. Gold. 7,52 g fein. Friedb. 208. PP 570,-

VATIKAN
Best.-Nr. 
97691

Pius XII., 1939-1958 100 Lire 1950. Heiliges Jahr. Papst
öffnet die Heilige Pforte.  Gold. 4,68 g fein. Friedb. 289;
Schl. 189. vz-st 680,-

Best.-Nr. 
96382

Pius XII., 1939-1958 Goldmedaille o.J. Heraeus. Büste l. /
Taube mit Olivenzweig auf Felsen im Meer., 7,99 g. Gold.
7,19 g fein. l. geputzt, vz 590,-

MÜNZEN-ANKAUF
Wenn Sie sich von numismatischen Werten trennen möchten, 

sind wir seit 1968 Ihre gute Adresse.
In einer persönlichen Beratung finden wir gemeinsam mit Ihnen den

optimalen Weg, Ihre Münzsammlung zu verkaufen.

Ihre Ansprechpartner bei uns:
Jürgen Kühnen 

Tel.: 0211-36780 13 / E-Mail: juergen.kuehnen@muenzen-ritter.de
Harri Friedel

Tel.: 0211-36780 21 / E-Mail: harri.friedel@muenzen-ritter.de

Unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen finden Sie auf unseren Internetseiten unter

www.muenzen-ritter.de

Unsere Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 09.30-18.00 / Sa. 09.30-13.00.
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